

Színházi ünnep Temesváron

Jubileumi évadját tartja a temesvári Állami Magyar Színház, amely negyedszázaddal ezelőtt kezdte meg működését. Hosszú időn át itt volt igazgató és főrendező a bukaresti Bulandra színház főrendezője, *Taub János*, aki egyebek között *Pinter Gondnokának* és *Csehov Ivanov* című drámájának országos visszhangot kiváltó előadását teremtette. Vendégként rendezte a marosvásárhelyi *Tompa Miklós Sütő András* Pompás Gedeonját, *Katona József Bánk* bánját. De hagyomány, hogy román és szerb rendezők, tervezők is rendszeresen vendégeskednek a temesvári magyar színháznál, amelynek több mint egy évtizede *Sinka Károly* az igazgatója.

A színház törekvése, hogy a román drámaírás jelentős alkotói, *D. R. Popescu*, *Caragiale*, *M. Sorescu* mellett folyamatosan műsoron tartsa az egyetemes magyar irodalom értékeit; így *Móricz Zsigmond*, *Csiky Gergely* műveit játszották emlékezetes sikerrel, most készülnek *Németh László* Az árulójára. A romániai magyar drámaírás szolgálatában Temesvárott tartották az ősbemutatóját egyebek között *Szabó La-*

jos Misztótfalusi drámájának, a *Mentségnek*; *Csávossy György* verses drámáját, a *Patkánysíp*ot is itt tűzték először műsorra.

Temesváron érett a romániai magyar színjátszás jelentős egyéniségévé a nagyváradi *Szabó Lajos*, akit *András Ferenc Veri az ördög a feleségét* című filmjének főszerepében láthattunk; *Ferenczy Csongor*, aki a *Méniesgazdában* alakított jelentős szerepet.

A jubileum jegyében kiemelkedő sikerrel mutatta be a színház *Sütő András Anyám könnyű álmot ígér* című művének színpadi változatát, *Szabó Józsefnek*, a nagyváradi színház rendezőjének dramatizálásában. *Cseresnyés Gyula* érzékeny stilizált rendezésének érdeme, hogy az előadásban a poézis és a képmény történeti drámaiság egyaránt jelen van. S ezt a törekvést olyan kiváló alakítás szolgálja, mint *Fábián Ferencé* az író szerepében, akit legutóbb a *Méniesgazda* című film főszerepében láthattunk. A bemutaton jelen volt az író, *Sütő András* is. Képünkön: *Dukász Péter*, *Fábián Ferenc*, *Czegő Teréz* és *János János* az előadás egyik jelenetében. (Fotó: *Karl Zirennner*)

